

Córdoba 17 de Septiembre de 1935

Año XVI.—N.º 6.128

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



LA ASAMBLEA RADICAL DE CORDOBA

Arriba: Banquete de parte de los asambleístas en el Centro Obrero Republicano Radical.—Abajo: El ex-ministro de Gobernación y Trabajo señor Vaquero, jefe provincial de los radicales, saliendo del Cine Alcázar, donde se celebró la Asamblea y tuvo intervenciones brillantísimas, rodeado de correligionarios.
(Fotos Santos)

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
(EMPRESA GUERRERO)

Diariamente, cambio de programa

Hoy martes 17 de Septiembre de 1935.—Reestreno de la producción española, apasionante asunto dramático de intensa intriga, titulada DOS NOCHES, por los famosísimos artistas españoles José Crespo, Conchita Montenegro, Carlos Villarias y Romualdo Tirado. De complemento Estreno del NOTICLARIO FOX comentado en español y de los dibujos LO QUE BETTY OYO. Mañana miércoles NOCHES DE NUEVA YORK, en español por Spencer Tracy, Alice Faye y Helen Twelvetrees. En esta semana, las magníficas películas españolas EL AGUA EN EL SUELO y EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA.

GRAN TEATRO.—Compañía de comedias cómicas del gracioso primer actor y director Casimiro Ortas. Inauguración de la temporada. Debut de la compañía: El miércoles 25 de Septiembre, con el estreno de la graciosa comedia en tres actos de Francisco de Castro y Anselmo G. Carreño, titulada SEVILLA. Gran éxito de risa.

Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano 1935 :: Funciones para hoy martes 17 de Septiembre

Parque Recreativo

Últimas y definitivas proyecciones de la producción hablada y cantada en español LA CRUZ Y LA ESPADA por José Mojica, Sillas, 0'80. Niños, 0'25. Mañana NUEVO PROGRAMA

Salón San Lorenzo

Últimas proyecciones de la producción nacional hablada en español SOR ANGELICA por Lina Yegros. Sillas, 0'50. Grada, 0'15. Mañana: EXTRAORDINARIO PROGRAMA

Coliseo San Andrés

ESTRENO EN COORDOBA y único día de proyección de la super producción hablada en español EL PRECIO DE LA INOCENCIA Sillas, 0'60. Niños, 0'25 Mañana: ATRAPANDOLOS COMO PUEDEN

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—TEMPORADA DE FERIA DE SEPTIEMBRE.—El miércoles 25 INAUGURACION y DEBUT de la GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS, CARLOS MARTINEZ BAENA.—Primera actriz, CARMEN SANCHEZ.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA F. RAMOS

Jesús María, 12. Telé. 2155

(LA PREDILECTA POR EL PÚBLICO) SELECTO

HOY MARTES, A LAS 8'30 Y 10'30, EN SECCION CONTINUA

Las mil y dos noches

pelicula que ilusiona a la juventud, por IVAN MOSOUKIME.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

El dia 21 de Septiembre inauguración de la temporada de invierno. Debut de la gran artista PASTORA SOLER la que tantos éxitos tiene obtenidos en todos los Cabaret de España, en los cuplés Mari Cruz, María de la O.

Presentación de doce bailarinas de Salón.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 14 de Septiembre:

25 vacunas, con 4.122 y medio kilogramos; 59 lanar y cabrias, con 613.

:: :: ::

Ganado sacrificado el 15 de Septiembre:

13 vacunas, con 1.930 y medio kilogramos; 4 terneras, con 280; 22 lanar y cabrias, con 303 y medio.

:: :: ::

Ganado sacrificado el 16 de Septiembre:

25 cerdos, con 1.572 y medio kilogramos; 18 vacunas, con 3.277 y medio; 3 terneras, con 189 y medio; 19 lanar y cabrias, con 306.

CALENDARIO

MARTES 17 DE SEPTIEMBRE

Sale el Sol, a las 5'56. Se pone a las 6'23.

Sale la Luna, a las 8'43. Se pone a las 11'20.

Luna en cuarto menguante el 19 de Septiembre a las 2'23 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santos del dia de hoy.—Las Llagas de San Francisco. San Pedro Abués. La Virgen de Atocha.

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios modicos. Para el servicio de cervecería esplendidas y variadísimas tapas de cecina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata) TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel Espana y Francia, Antonio Redondo.

Exmerado servicio a la carta. Precios económicos.

Redacción, Administración y Talleres
Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.438
Administración, 2.437

LA VOZ

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES
Córdoba, un mes 2'50 Pesetas
Provincia, trimestre 7'50 "
Extranjero, trimestre 10'50 "
APARTADO DE CORREOS N.º 2

ANGULOS

- DEL DIA -

Las dos caras de Moscú

Es estupendamente curiosa la paradoja. Litvinoff, en su informe a la S. de N., acerca del pleito italo-etiope, es el más aguerrido defensor de la paz. Y Rusia, por tanto, la nación que más celosamente se preocupa de la tranquilidad de Europa.

Estas son palabras de Litvinoff: "La U. R. S. S., cumple como cumplen ninguna nación sus compromisos internacionales, y desarrolla una teoría de respeto por los asuntos interiores de los otros países. Pero vigila, sobre todo, el mantenimiento de la paz, nunca más deseada después de las recientes calamidades. No queremos que puedan reproducirse esas catástrofes."

Esto dice Rusia. La nación donde cuarenta mil comunistas han reducido a la abyección y a la esclavitud, o noventa millones de almas. La nación, que para poner en marcha su régimen, fusiló a dos millones de hombres. El régimen que para poner en marcha su técnica ha dejado que mueran de hambre cinco millones de niños. La técnica, que para poner en marcha su dominio, inventa la tcheka—a su lado, la antigua okrana era un juego de niños— inventa el delito de burguesía, e imprime una gran calidez a la pena de muerte—de siete a ocho reos se ejecutan diariamente en Rusia—mientras nuestros bienaventurados comunistas organizan algaradas, por orden de Moscú para pedir la abolición de la pena capital. Así se escribe la Historia. Pues bien, esa nación aparece hoy, divertidamente, como el primer caballero templario de los buenos modos y de la paz.

• • •

El sainete va resultando un poco escandaloso ya. Porque mientras Litvinoff, proclama que su país solo desea la paz y el respeto mutuo, Moscú, a sus espaldas obra por su cuenta. Y se preocupa de España algo más de lo que permite el sentido internacional.

Moscú está metido en España. Y desde luego, en Córdoba. Hay que decirlo así. Sin tapujos. Sin cobardías. Moscú ha nombrado a España, su hija predilecta. Y mientras sus máscarones de proa se enternecen por la paz europea, las oficinas de agitación y propaganda de Moscú, envían a España sus agentes y su dinero. Para Moscú, estamos a punto de caramelo. Nos ha puesto sitio. Nos acorrala. Nos observa. Nos asedia. No hay una agrupación comunista en España—y repetimos, que en Córdoba—que no tenga en su poder un papelucito auténtico, escrito por algún camarada del Oimintern de Moscú, donde se dén instrucciones de cómo y en qué momento ha de hacerse la revolución. Y esos papeletas andan de mano en mano, y cumplen a maravilla su tarea de embauchar incautos.

• • •

Así como suena. Ni una línea menos. Y hemos de agregar aún, que, a consecuencia de esas órdenes, se pretenda algún movimiento subversivo. Es de suponer que lo conozcan las autoridades. Y es de suponer que no nos sorprenderá desprevenidos. Puede que eso coincida con los primeros descontentos por la aplicación de la Ley de Restricciones. Y puede que no. De todos modos no es bueno dormirse. Moscú no duerme. No duerme, y suspira por España.

POSTALILLA

GENTE DE PAZ

Hombre; por fin! La secretaría del partido comunista español de Madrid, ha dado una extensa nota a los periódicos, declarando terminantemente, que el partido repudia los atracos y los atentados, añadiendo de paso, que eso de hacer recaer sobre los comunistas la mayor parte de los atentados y atracos registrados, obedece a una vergonzosa maniobra para desestimar al partido.

De acuerdo. Los caballeros comunistas no son unos atracadores, ni unos sujetos que acechan tras la esquina para acribillar a balazos a la víctima elegida. Nada de eso. El comunismo en España es casi, casi, una profesión de caballeros andantes. Don Quijote, si viviera, sería un excelente comunista español.

Claro que dá la casualidad de que el noventa por ciento de los atracos y atentados, que se ha logrado descubrir, han sido perpetrados por comunistas. Pero esos señores no obran en nombre del partido. El partido se horroriza de los atentados. Claro es que los recomienda cada lunes y cada martes. Pero lo hace en broma. Y no tiene culpa de que, lo que es una broma, resulte luego una realidad.

Celebramos esa declaración. Desde hoy, los caballeros comunistas, tienen un sitio en nuestro corazón. Haremos todo cuanto quieran. Menos doblar las esquinas de noche, desprovenidos, y llevar de madrugada dinero en la cartera. Ni de madrugada, ni de día, desde luego.

DICK



La primera galleta

Déle usted al bebé alimento que nutra y no empache. Que la primera galleta sea una Galleta María Artiach. Lo más sano y digestible.

MARIA ARTIACH



CHIQUILÍN,
la galleta que ayuda a crecer.

PAQUETE DE 200 GR.,
UNA PESETA;
DE 100 GR., 50 CTS.

Comité Provincial Radical

PRESIDENTE

Don Eloy Vaquero Cantillo.

VICEPRESIDENTES

Don Joaquín de Pablo Blanco, don Ramón Carreras Pons, don Antonio Gil Muñiz, y don Rafael Castejón y Martínez de Arizala.

SECRETARIOS

Don Pablo Troyano Meragás y don Bernardo Garrido de los Reyes.

TESORERO

Don Francisco Salinas Díazguez.

CONTADOR

Don Rafael Gavilán Bravo.

VOCALES

Don Francisco Amián Gómez, don Rafael Blanco Serrano; don José Bujalance Santaella, don Mateo Dueñas Calero, don José Estrada Santos, don Marcos García Ayllón, don Antonio García Pedrajas, don Francisco Gracia Espín, don José Jurado Pozuelo, don José Luna Gañán, don Juan Martínez Escudero, don Francisco Navajas Aranda, don Salvador Ortiz Ortiz, don José Panadero Giménez, don Manuel Robledo Montalbo, don Jorge Rodríguez Cabanas, don Joaquín Rubio Solís, don Manuel Sánchez Areca, don Manuel Santuré Carbonell, don Roque Serrano López, don Antonio Uceda Agudo, don Miguel Vibora Blancas y don Pedro Zurita Villaña.

De sociedad

Marchó a Madrid, nuestro querido amigo, el exsubsecretario de Gobernación y Trabajo, don Joaquín de Pablo Blanco.

A Madrid marchó esta tarde el presidente de la Diputación don Pablo Troyano Meraga, nuestro querido director.

Ayer contrajeron matrimonio, la bella señorita Victoria Aguilar Carmona, y nuestro estimado amigo don Juan Rodríguez Redondo.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita Juanita Martos Gámez y don Pedro Martos Gámez.

Los novios a quienes deseamos todo género de venturas, marcharon anoche a Madrid y otras capitales.

En la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), le han sido administradas las regeneradoras aguas del bautismo al niño dado a luz recientemente por la maestra nacional doña Julia Baldomero Muñoz Ramírez, digna esposa del factor de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, don Manuel Moreno Peña.

El rector de dicha parroquia don Manuel Camacho, impuso al neófito los nombres de Manuel y Julio.

Actuaron de padrinos la encantadora señorita Anita Moreno Peña y nuestro antiguo y estimado compañero en la Prensa cordobesa, don Julio Baldomero Muñoz, tío y abuelo de la criatura.

La ceremonia se celebró con gran solemnidad, asistiendo a ella numerosos invitados, los cuales fueron obsequiados luego con un espléndido lunch en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

Ha regresado de San Sebastián, en unión de su distinguida familia, el general don Miguel Fresneda.

Se encuentra en Córdoba, el aplaudido comediógrafo, don Julio Pellicer.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

COLABORACION

CLEMENCIA

Córdoba, hermosa Córdoba. Sultana de Andalucía, cobijada bajo tu bello lema de "Muy noble y muy hospitalaria", rompe esa lanza de virtudes en favor de ese desgraciado trompeta de la guardia civil, que la justicia ha condenado a la última pena. Una ráfaga de vesanía lo colocó momentáneamente al margen de la Ley, incurriendo por ello en una gravísima responsabilidad; la ley de los hombres lo castiga y la ley humana, lo perdona, quiere perdonarlo. Córdoba alzará su voz unánime hacia los pederes pidiendo clemencia para ese ser anormal que ni supo lo que hizo, ni sabe lo que a su alrededor gira; no vió cernirse sobre su cabeza el fantasma de la muerte que aterra a la humanidad doliente, para pensar en sus consecuencias, debido, sin duda a la ausencia de su raciocinio mental.

Córdoba sabrá tender sobre ese cuadro que presenta el horrible y espeluznante espectáculo del fusilamiento, el manto de su noblesa pidiendo esa clemencia digna de su alma pura. Por esa mujer y por esos hijos a quienes se les hace extensiva la tragedia de un esposo y padre que no supo o no pudo en un momento en su vida, descifrar la cierta raya que apartara la razón de la locura.

Piedad para esos hijos. Piedad para esa madre. Gloria para la víctima y clemencia para el reo.

El Duende Rural

Ecole Supérieure Française

CARDENAL TOLEDO, NUM. 9

Primera Enseñanza Española, con clases de francés en todos los grados.

Clase de párvulos instalada conforme a las exigencias de la moderna Pedagogía.

Curso superior de Primera Enseñanza para alumnos que no han de estudiar Bachillerato.

Existe una Sección de niñas en clases separadas e independiente.

Segunda Enseñanza Española

Preparación de estudios de Bachillerato a cargo de un cuadro de profesores licenciados.

Clases especiales de francés (gramática)

para los alumnos de este Centro.

Horas de matrícula: De 9 a 12 y de 4 a 7.

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa por hurto instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Emilio Ronduelos Ardizana.

Defenderá al procesado, el abogado señor Espina y lo representará el procurador señor Castañera.

También en la Sala segunda será vista y fallada la causa por hurto instruida en el Juzgado de Lucena contra Juan González y dos más.

Los señores Espina y Ortiz, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación de los procesados.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la misma Sala se celebrará ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por lesiones por disparos instruida en el Juzgado de Montoro, contra José Castillo Gutiérrez, que será defendido por el abogado señor Mir de las Heras.

El Fiscal pide para el procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 100 pesetas al perjudicado.

Doña Mencía

La feria

Se ha inaugurado con gran animación la Feria de Ganados, habiéndose presentado al Mercado muchas cabezas, y haciendo muchas transacciones. Se han pagado mulos hasta 1.750 pesetas, cerriles a 1.500; cerdos los once kilos y medio a 18; manes a 25 pesetas cabeza.

CORRESPONSAL

La suscripción del "Racing F. C." de Córdoba

Suma anterior, 503'50 pesetas.

Bar Ariza, 5 pesetas; Gregorio, camarero de Ariza, 1; Humberto Padiella, 5; Manuel Bejarano, 5; Alfonso Ruiz, 2; Agustín Solano, 10; Antonio Estévez, 2; Juan Carrasco, 2; José Ruiz Conde, 2; Feliciano Delgado, 5; Fernández Martínez, 5; Máximo Piagés, 5; Rafael Moyano, 5; Manuel de Miguel, 5; Claudio Sanz, 5; Vicente Sanz, 5; un aficionado, 5; Rafael Vera, 5.

Suma y sigue, 582'50.

La suscripción continúa abierta, y se reciben donativos en el domicilio social del "Racing", José Zorrilla, 11, (Casa González) y en el Bar Ariza, Mariana Pineda, 8.



Guide usted su estómago

porque es la base de

su salud

*
Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Servicios de la Guardia Civil

Detenciones

siguiendo instrucciones del jefe de la línea de esta capital don José Montero Galván, ha sido detenido por la pareja de requisitorias Rafael Ruiz Salido y Rafael Gil Cruz, el conocido maleante Cecilio Bravo Medina (a) "Zapatitos", el que se encontraba reclamado por los Juzgados de esta capital, por varios delitos de hurto. También ha sido detenido por la misma pareja, el sujeto Eduardo Pérez Carichi, que se hallaba también reclamado por el Juzgado de la Derecha de esta capital, para cumplir condena.

ESPECTACULOS

CINE GONGORA

En la elegante terraza del Cine Góngora tuvo lugar el estreno de la producción Universal "El Correo de Bombay". En esta cinta se destaca sobremodo el trabajo de los notables artistas Edmund Lowe, Ralph Forbes y Shinley Grey.

El selecto público que concurrió al espectáculo salió satisfechísimo del mismo.

PLAZA DE TOROS

Un reestreno de importancia hubo en la Plaza de Toros: "La ciudad de Cartón", interpretada por artistas de la talla de Catalina Bárcena, Antonio Moreno, José Crespo, Andrés de Segurola y otros.

Como no era menos de esperar, el público concurrió en grado superlativo a admirar el personalísimo arte de sus artistas predilectos. J. S.

SUCESOS en la provincia

Sorprendidos infraganti

En Peñarroya Pueblonuevo, fueron sorprendidos por los guardias jurados de la fábrica papelera, cuando se disponían a robar en la misma, los jóvenes de 26 y 20 años Leopoldo Ledesma Esteban y Francisco González Rubio.

Los detenidos quedaron a disposición del Juzgado Municipal.

Identificación de un cadáver

Se ha identificado el cadáver del anciano muerto días pasados en Pueblonuevo, al caer por una pared de cuatro metros de altura.

Se trataba de Tomás González Lina, de 74 años.

De dudosa procedencia

La guardia civil de Santaella, procedió a la detención de Manuel López Ruiz y Juan Navarro Carretero a los cuales se les intervino caballerías de dudosa procedencia.

Por daños

En Aguilar de la Frontera, ha sido detenido por la guardia civil, Francisco Fernández Estepa, por causar daños en un olivar de la propiedad de don José de la Calzada.

Coches usados... Coches usados... Muchos coches usados procedentes de cambios.

Hoy ponemos a la venta un MARQUETE CERRADO 7 plazas como nuevo.

¿QUIERE VERLO? ¿QUIERE SABER SU PRECIO? LLAME AL TELÉFONO 2271

FORD EN CORDOBA

:: A. Baena Venzalá

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se reciben noticias de haberse roto las hostilidades entre italianos y etiopes y violado la neutralidad de Grecia

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 17 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Trabajo: Orden adscribiendo diez plazas de médicos ayudantes en los Dispensarios de Valencia, Córdoba, Málaga, Zaragoza, Bilbao y otras provincias.

Gobernación: Orden disponiendo que el teniente coronel don Mariano Benavente León, pase a situación de reserva con residencia en Córdoba.

Consejo de Ministros

La referencia verbal de la reunión

Madrid, 17 (3'30 t.).—El Consejo de Ministros celebrado hoy fué de larga duración.

Empezó poco después de las diez de la mañana y terminó minutos antes de las dos de la tarde.

El ministro de Comunicaciones dió la siguiente referencia verbal:

—Un ligero despacho en el que por la presidencia se ha hablado de la organización personal que irá en la expedición al Amazonas. En cuanto afecta al aspecto económico ha pasado al ministerio de Hacienda para que lo despache con urgencia, ya que el capitán Iglesias saldrá en el "Artabro" el 12 de Octubre.

Por el ministro de Justicia se expuso la modificación de los tribunales de oposición a Registros para que lo mismo que en las de notarios figura un registrador, en la de registros figure un notario.

El ministro de Trabajo expuso la distribución de 1.816.000 pesetas para la propuesta de obras hechas por la Junta Nacional contra el Paro.

El ministro dio cuenta de la situación internacional con preferencia especial de las conferencias de Ginebra, el conflicto italo-etíope, etcétera.

El ministro de la Gobernación informó del estado del orden público.

El objetivo principal del Consejo de Ministros, ha sido cuanto se refiere a la aplicación de la ley de Restricciones en su parte meramente administrativa. Quiere decir que no se ha tratado nada de política.

El ministro de Hacienda trajo siete u ocho decretos de carácter general y los ministros los que afectan a sus departamentos. No fueron estudiados estos últimos.

Los ministros a petición del de

Hacienda, dieron cifras exponiendo las economías hechas en su departamento.

El ministro de Hacienda se mostró muy satisfecho por los esfuerzos de sus compañeros. A continuación se dió lectura a los decretos que quedaron pendientes de estudio en el día de hoy.

Mañana a las diez en el Consejillo preparatorio del Consejo que en Palacio presidirá S. E., se deliberará sobre los decretos de carácter general y como el jueves, habrá Consejo extraordinario, quedan el viernes y el sábado para completar el estudio de los decretos redactados y aprobados en esta reunión.

No se habló del traspaso de servicios a la Generalidad

Madrid, 17 (4'15 t.).—El ministro de Marina al ser abordado por los periodistas, dijo que el Consejo había sido administrativo y nada más que administrativo.

Se ha hablado de la ley de Restricciones y nada más. Yo quería haber hablado de la cuestión del traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña, pero no ha habido tiempo.

Terminó diciendo que esta tarde a las cinco se reunía la ponencia ministerial, reunión a la que asistirá naturalmente él.

Las supuestas alteraciones de orden público

Madrid, 17 (4'30 t.).—El ministro de Estado fué interrogado acerca de los rumores circulados hablando de encuentros entre etiopes e italianos y contestó que en el ministerio ya tendrían las noticias comunicadas por los representantes diplomáticos.

También fué abordado el ministro de la Gobernación al que preguntaron si conocía los intentos de alter-

Un profesor para cada materia

es la garantía de una eficaz enseñanza. Para el examen de ingreso en las Universidades es necesaria una buena preparación. No olviden que en los exámenes del presente mes, han fracasado muchos estudiantes por no atender debidamente a estos estudios. LA ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, tiene montada esta preparación con toda garantía.

ración del orden público por parte de los extremistas.

—Eso lo sabrán ellos y los periódicos que lo publican—dijo el ministro.—Algo sé yo, pero digo que el orden no será alterado, aunque hayan intentonas.

LERROUX CONVERSA CON LOS PERIODISTAS

Madrid 17 (4'30 t.).—Nuevamente hablaron los informadores con el jefe del Gobierno al que preguntaron si había acuerdos concretos del Consejo y contestó que no había más, sino que se habían ocupado de la ley de Restricciones.

—¿Cuándo serán conocidos los decretos?

—Cuando nos volvamos a reunir en Consejo.

A otra pregunta manifestó que los funcionarios desde luego, nada tienen que temer.

La nota oficial del Consejo

Madrid 17 (5'15 t.).—La nota oficial del Consejo dice así:

"INSTRUCCION: Decreto sobre reducciones en el presupuesto de Instrucción.

Suprimiendo los Institutos Elementales de Segunda Enseñanza de Aracena, Caspe, Mérida, Miranda de Ebro, Mora de Toledo, Quintanar de la Orden, La Rambla (Córdoba), Tafalla (Navarra) y Vélez-Málaga.

Suprimiendo el Consejo Nacional de Cultura.

Incorporando a la enseñanza oficial la de la Escuela de Artes y Oficios de Tárrega.

Reformando la provisión de cátedras.

OBRAIS PÚBLICAS: Declarando la urgencia para la construcción de la carretera del Aeropuerto de Barajas, así como la Castellana y el Hipódromo.

Aprrobando el Reglamento de la Confederación Hidrográfica del Duero.

JUSTICIA: Modificando algunos artículos de la ley Hipotecaria.

Autorizando a varios párrocos para al enajenación de fincas.

AGRICULTURA: Declarando de utilidad pública los trabajos realizados en San Agustín y El Tomillán (Jaén).

TRABAJO: Nueva distribución de fondos para la continuación de obras con cargo a los fondos de la Junta contra el paro.

Modificando un proyecto de reglamento de la Caja Nacional contra el paro forzoso.

GUERRA: Concesión al teniente coronel don Eduardo Recart de la Medalla de Sufrimientos por la Patria por haber resultado herido el 9 de Octubre en Vega del Rey (Asturias).

Idein. id., al capitán de Artillería don José Gándara y a don Carlos Molina.

Accediendo a lo solicitado por el teniente piloto d n Eduardo Arias sobre mejoras de pensión.

Concesión de otras condecoraciones y mejoras de pensión".

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid, 17 (6'15 t.).—Al terminar el Consejo, el ministro de Hacienda se trasladó a su despacho oficial donde recibió a los periodistas.

Dijo que en la reunión ministerial no se había llegado a un acuerdo concreto y unánime sobre cifras.

También faltaban datos sobre algunos ministerios en cuanto a la aplicación de la ley de Restricciones.

A continuación expuso como se desarrolló este asunto en Consejo.

Cree que no habrá dificultades para la aplicación de esta ley y ni sabe tampoco cuántos ministerios serán suprimidos.

Acerca de la conversión de la Deuda, le comunica el gobernador del Banco de España que se han verificado reembolsos por valor de 17 millones.

Supone que no pasarán de 40 millones.

Más tarde hará otra conversión y después preguntó, qué impresiones había en Bolsa y se le contestó que en los valores se advertía cierta depresión ante los rumores circulados sobre acciones bélicas entre los abisinios y los italianos.

El señor Chapaprieta dijo que la ruptura de hostilidades no se había confirmado.

MAÑANA HABRA NUEVO CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 17 (6'15 t.).—El Consejo de Ministros dedicó casi toda la sesión a examinar las derivaciones de la aplicación de la ley de Restricciones.

Chapaprieta dio cuenta del desa-

rrollo de las conversaciones celebradas estos días con los ministros que forman la ponencia restrictiva.

La reunión de hoy se dedicó a concertar las cifras.

Los ministros defendieron los servicios de su departamento, fundamentándolo en que los creían importantes, pero con la ayuda del jefe del Gobierno se consiguió determinar las cifras.

En el Consejo de mañana se tratará de la situación internacional y de la ley Electoral.

El Consejo del jueves se dedicará a los decretos-leyes sobre Restricciones.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Madrid, 17 (6'15 t.).—Esta tarde se ha reunido la ponencia encargada del traspaso de servicios a la Generalidad.

El primero en llegar fué el ministro de Obras públicas el que dijo que la reunión seguramente sería larga.

Poco después el ministro de Marina era abordado por los informadores.

—¿Cree usted que un acuerdo firme de la Comisión puede ser revocado?

—No lo creo fácil. Es más fácil que yo me vaya.

Habló de su consecuencia en cuan-

to al catalanismo y recordó que así se expresó en el Parlamento en 1918 y en las Constituyentes en 1931 durante la discusión del Estatuto.

—¿Tendrá carácter político la reunión?—preguntó otro periodista.

—No. Será solo administrativo.

Se le interrogó cuando llegaría Martínez de Velasco y contestó el ministro que posiblemente estará en Madrid mañana.

En aquel momento llegó Chapaprieta y entre ambos ministros hubo un torneo de galantería para que pasara uno y otro antes al ascensor.

Antes de subir Chapaprieta, manifestó a los informadores que al terminar la reunión daría cuenta de los tratados.

Terminó diciendo que él se mostraba optimista.

CREDITOS PARA OBRAS

Madrid, 17 (6'30 t.).—El ministro de Trabajo facilitó esta tarde una nota dando cuenta de la distribución de créditos para obras con objeto de aliviar el paro obrero.

A Córdoba corresponden 135.000 pesetas y a Oviedo 116.000.

VISITAS A S. E.

Madrid, 17 (6'30 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al ministro del Uruguay en España y a otras personalidades.

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Los italianos hacen desembarco de tropas en Grecia

Atenas, 17 (3'15 t. urgente).—La Agencia United Express, informa que en Laconia han anclado seis destructores italianos, desembarcando tropas.

Han sido expropiadas centenares de casas particulares para convertirlas en Hospitales.

También se han montado baterías pesadas y se han colocado profusión de minas en los puertos.

Seis baterías patrullan por las inmediaciones de Lerós y Kalimios.

Gibraltar, 17 (5'15 t.).—Ha llegado el buque de guerra más potente del mundo "Hood".

Tamén han llegado los cruceros de combate "Renaold", "Orion", "Nep tune" y "Arkhillle".

Cuatro destructores han salido con rumbo desconocido.

Ginebra, 17 (5'15 t.).—De madrugada se recibieron informes dando cuenta de haberse roto las hostilidades entre abisinios e italianos, habiéndose cruzado los primeros disparos.

La noticia produjo emoción e inmediatamente se convocó a una reunión al Comité de los Cinco.

París, 17 (5'30 t.).—El enviado de "Le Matin", ha celebrado una entrevista con Mussolini.

Dice que Italia creía en la amistad sincera y fiel del pueblo inglés.

En cuanto a Francia reconoce su gran sentido europeo y la delicada situación en que se encuentra.

Afirma que Italia no desea la guerra, pero que tampoco la teme.

Addis Abeba, 17 (5'30 t.).—Viajeros procedentes del Sur dicen que se están realizando importantes concentraciones de tropas en la provincia de Balis, entre el límite montañoso y la Somalia italiana.

Se han concentrado 10.000 infantes, 200 hombres a caballo y 200 mulas.

Han llegado nuevos oficiales belgas que se encargan de cuestiones técnicas.

La misión de ellos es diferente de los otros oficiales belgas y suecos que instruyen a las tropas.

Son esperados también oficiales de la reserva suizos.

Ginebra, 17 (5'30 t.).—El Comité de los Cinco se reunió esta mañana

Peritos y Profesores Mercantiles

En breve tiempo pueden terminar su Carrera, asistiendo a los cursos abreviados en la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. La competencia del profesorado y la disciplina es nuestro lema.

a las diez y media, asistiendo Eden y Laval, que participan en las deliberaciones.

Addis Abeba, 17 (5'30 t.).—Todo lo relacionado con los preparativos de movilización general ha quedado ultimado, pero aún no se ha dado la orden de movilización.

Se reciben informes de haberse roto las hostilidades en la frontera de Eritrea.

Continúa el movimiento de tropas.

¿Se han roto las hostilidades entre abisinios e italianos?

Ginebra, 17 (6'30 t.).—Entre todas las delegaciones en la Sociedad de Naciones se advierte gran nerviosismo, ante las alarmantes noticias que se reciben del conflicto italo-etíope.

Los informes según los cuales se han roto las hostilidades en la frontera de Eritrea, produjeron gran emoción.

Los delegados se muestran reservados y aseguran no tener informes oficiales de la ruptura de hostilidades.

El representante de Italia abordado por los periodistas, desmintió categoríicamente la noticia de incidentes en la frontera de Etiopia.

El Comité de los Cinco celebró sesión que duró dos horas.

Laval al salir se apresuró a comunicar a los reporteros, que siguen realizando esfuerzos para buscar una base de negociación.

El Comité de los Cinco entregará mañana su informe al Consejo de la Sociedad de Naciones.

* * *

Ginebra, 17 (6'30 t.).—A la una de la tarde volvió a hablar Laval con los informadores.

Afirmó que tiene esperanzas de encontrar una base de negociación. Parece que se admitirán las denuncias formuladas por Italia sobre Etiopia y se propone el respeto de la soberanía del Negus.

Un bachiller no debe solo aspirar a la consecución del título

es mucho más importante el dominio de las diferentes materias. Le ahorrará dificultades en el estudio de la carrera, asistiendo a la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, conseguirá un magnífico resultado.

Balanzas AVERY para mostrador

Básculas AVERY para almacén

Básculas AVERY pesa-personas

Básculas AVERY para fábricas de todas clases

La primera marca del mundo

SE FABRICAN HACE MAS DE 200 ANOS

Comerciantes e industriales, no podeis adquirir otra marca que os ofrezca mayores garantías

Agencia exclusiva para Córdoba y Jaén

R. SECALL

PASEO DE LA VICTORIA, 21.-CORDOBA

Festivales taurinos en Cañete de las Torres

GONZALO DE LATORRE, FUTURO "AS" DE LA TAUROMAQUIA

Con motivo de la festividad que anualmente se celebra en Cañete de las Torres, en honor de la patrona del pueblo, Nuestra Señora del Campo, este año se amplió el programa de festejos con animados e interesantes espectáculos taurinos que estuvieron muy concurridos y a los que prestaron su entusiasta colaboración varios aficionados de la localidad y Bujalance, quienes en todo momento sembraron la hilaridad y regocijo entre el público.

El día 14, como fin de fiesta, colmaron el entusiasmo con un verdadero acontecimiento taurino, en el que se lidió una brava res, de la conocida y acreditada ganadería de don José de la Coba, actuando de espada el jovencito y futuro "as" de la tauromaquia Gonzalo de Latorre, hijo del gran aficionado, nuestro buen amigo don Manuel de Latorre.

De banderilleros actuaron los competentes y simpáticos muchachos de Bujalance, Fernando Moreno (Morenito), Hipólito Ibáñez (Iyas) y Juan Jiménez (Ganaderito), que estuvieron colosales.

Fueron pedidas las llaves por el aficionado de la localidad, don Benito Menjibar Moreno, que fué aplaudido.

En el palco presidencial, con las autoridades locales, tomaron asiento bellísimas y distinguidas señoritas de Cañete.

La actuación de Gonzalo, lo mismo con el capote, que en la suerte de matar, fué insuperable. Dio un pinchazo y media estocada, rodando el bicho sin necesidad de puntilla. Ova-

ción, vuelta al ruedo, oreja y el rabo. El simpático muchacho fué sacado en hombros y despedido con nutridos aplausos al abandonar el pueblo.

El público ha quedado muy complacido y espera que para el próximo año el programa sea más amplio y todo él con ganado bravo.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA

Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:

Ministerio de la Gobernación.—Instrucciones para regular el reclutamiento de tropa en la guardia civil.

Diputación Provincial.—Distribución de fondos para el mes de Agosto de 1935.

—Idem, id., Cuadro de operaciones de contabilidad verificadas hasta el 31 de Julio de 1935.

—El Juzgado de Pozoblanco subasta un pedazo de terreno con olivos en el sitio "Barranco Megajo" y dos pedazos más próximos al primero. Tipo: 7.700 pesetas.

—Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros sobre rectificación del Censo Electoral.

—Extractos de acuerdos adoptados en los Ayuntamientos de La Granjuela, Castro del Río y Baena.

—El Juzgado de Aguilar de la Frontera subasta un molino aceitero en la calle de Rafael Crespo, 102. Tipo: 15.000 pesetas.

sa número 37 de la calle de Rafael Crespo. Tipo: 2.300 pesetas.

—El Juzgado número 15 de Madrid saca a subasta una suerte de tierra en el pago de Majada Alta, término de San Sebastián de los Ballesteros. Tipo: 5.000 pesetas.

Fútbol en Fernán Núñez

El popular deporte del fútbol, renace en ésta con más entusiasmo que nunca.

El partido celebrado es el tercero de esta temporada en el campo del Deportivo Andaluz, y en que el propietario del terreno, se apuntó una victoria clara sobre el potente equipo Club Deportivo Aguilarense.

El partido ha demostrado que existe entre los jóvenes y nuevos elementos, clase suficiente para seguir la racha de triunfos alcanzados por sus antiguos defensores.

Comenzó el encuentro con enorme entusiasmo por parte de los de Aguilar y en una rápida escapada del ala izquierda, pone en peligro la meta local. En seguida empiezan a ejercer dominio nuestros muchachos que se traduce en el primer gol marcado por Patirri al recibir un pase del interior izquierda Rodríguez. Decayó un poco el partido y poco antes de terminar el primer tiempo empató Aguilar al rematar un corner tirado contra los nuestros.

En el segundo tiempo, Valle, el defensa y capitán del equipo local cambió su puesto con el extremo Luna (J.), y el cambio dió un resultado magnífico, pues Valle dió profundidad y rapidez a la delantera mientras Luna (J.), dió mucho mejor rendimiento en la defensa. Como producto de este cambio vinieron dos nuevos goles marcados por Patirri y Rodríguez, al resolver con bastante acierto, un melé ante la puerta Aguilar, y seguidamente se escapa el extremo izquierda de Aguilar, y tras de una buena parada del portero andaluz, terminó el partido con 3-1 a favor de los locales.

En el equipo de Aguilar destacó sobre todos, el extremo izquierda a pesar del intenso marcaje que le hizo el infatigable Miranda y el defensa derecha, y de los nuestros, todos estuvieron bien, especialmente el joven extremo derecha Patirri, al que las lecciones y consejos del entrenador y capitán Valle, han dado tan buen resultado, que parece será uno de los mejores punitales del Andaluz. Jose es un elemento de una clase magnífica, pero es necesario que resuelva con más rapidez las jugadas. Valle y Salazar estuvieron bien, pero sin llegar a realizar un gran partido, así como Triquero y los medios alas Miranda y Luna; a Rodríguez le hacen falta partidos, y al guardameta Agustín se le recomienda no haga las salidas a destiempo; el Naranjero, cumplió.

FAUT

El director de la casa de Velázquez

He llegado a Córdoba, el director de la Casa de Velázquez en Madrid. Se hospeda en el Hotel Regina.

Esta tarde ha estado recorriendo los diferentes monumentos y lugares artísticos de la ciudad.

Deseámosle que la estancia en nuestra capital la sea grata.

Un carrero lesionado

Esta tarde en la carretera de Almadén, a poca distancia de la capital, ha ocurrido un desgraciado suceso.

Antonio Diéguez Fernández, cartero, que iba conduciendo un vehículo, al echar el freno, tuvo la desgracia de que se le viniera encima un trozo de madera, lesionándolo.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde los facultativos le apreciaron la fractura del femur derecho por su tercio medio.

Pasó en grave estado a su domicilio y se ha dado la oportuna cuenta del suceso al Juzgado.

Alcaracejos

Petición de indulto para un condenado a la última pena

Ayer celebró esta Corporación municipal, sesión extraordinaria con asistencia de todos los señores que la integran, acordándose, por unanimidad, solicitar en unión de las fuerzas vivas de esta localidad, el indulto del corneta del benemérito Instituto, Cristóbal Raez Quesada, condenado a muerte, en consejo de guerra, celebrado en Córdoba, recientemente.

A ese efecto, se cursaron telegramas a los excelentísimos señores presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra, suplicándoles aconsejen a S. E. el Presidente de la República, conceda el indulto de este desventurado, que de manera clamorosa pide esta noble provincia cordobesa, para evitar con ello, un día de luto a nuestra tierra.

CORRESPONSAL



Información Taurina

Las corridas de feria de Septiembre en nuestra plaza

Ha quedado completamente ultimado el programa de las corridas de feria de Septiembre en nuestra plaza, cuyas combinaciones son las siguientes:

Día 25.—Seis toros de Murube, para Cayetano Ordoñez (Niño de la Palma), Fermín Espinosa (Armillita), y Lorenzo Garza.

Día 26.—Seis novillos-toros del Conde de la Corte para Venturita, Pericás y Rafaelillo.

Día 29.—Cuatro hermosos novillos de García Pedrajas, para Manuel Velázquez (Niño de la Bética) y José Montalbán (El Comerciante).

Probablemente se celebrará un espectáculo taurino el día 27.

Tales corridas han caído muy bien entre los aficionados cordobeses, pues hay para todos los gustos y también supone un acierto la novillada sin caballos que se ha organizado para el día 29, dadas las grandes simpatías con que cuentan en nuestra capital los dos espadas.

Pascual Márquez reaparecerá en Pozoblanco

Pepe Camará es el hombre de la suerte. Ha conseguido que el famoso espada Pascual Márquez, escoja la plaza de toros de Pozoblanco para hacer su reaparición después de la grave cogida de Madrid.

El apoderado del diestro Antonio Conde, celebró una conferencia con Pepe Flores, asegurándole que esa novillada puede torearla. El día antes de la corrida, Pascual lo pasará en Córdoba, invitado por Pepe Flores.

De Córdoba, donde tantos deseos hay de ver al popular espada, saldrán autobuses especiales y de toda la provincia acudirán miles de aficionados.

Los novillos serán de García Pedrajas y el compañero el gran estoqueador cordobés Manuel Rodríguez (Manolete).

J. J. de Lara

¿Desea adquirir un coche o camión? Haga una prueba con un FORD 1935 y consulte precios y condiciones de pago al concesionario para la provincia

JOSE ALMAGRO GARCIA

Iucena. Teléfono, 164.—Necesito vendedores para algunos pueblos.

AYUNTAMIENTO

VISITAS

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes:

Don Joaquín Carbonell, don José Amo Serrano, don Isidro Martínez, doña Catalina Yuste, don Antonio Carmona Cantero.

BENEFICENCIA MUNICIPAL DOMICILIARIA

Se advierte a los individuos que poseen carnet del servicio de la Beneficencia municipal domiciliaria, que la asistencia de los enfermos corresponde exclusivamente, tenga o no el carácter de urgencia, a los señores médicos titulares de cada Distrito.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo abstenerse en lo sucesivo, de solicitar servicios de los señores médicos de la Casa de Socorro, toda vez que no les serán prestados en el domicilio de los pacientes, aun cuando tengan el repetido carácter de urgente.

Córdoba 12 de Septiembre de 1935.—Bernardo Garrido.

POLICLINA MUNICIPAL

Estadística de los servicios prestados durante el mes de Agosto:

Enfermos asistidos por primera vez, 2.323; Curaciones practicadas a los enfermos en tratamiento, 6.052; Operaciones quirúrgicas realizadas, 171; inyecciones, 2.374.

Total, 10.920.

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA URBANA

El dueño de la casa número 39 de la Avenida del Obispo Pérez Muñoz y Rafael Iznardi, por efectuar obras sin licencia.

Ignacio Costa Serrano, José Fernández García, Rafael Gutiérrez Rubiano y Manuel Benítez de la Haba, por conducir caballerías sin reatar.

El guardia número 48, detuvo por escándalo a Araceli Maqueda Vefasco.

El 37, presentó en la Comisaría por reyerta y lesiones a Antonio Luque Mérida y a Manuel Martínez Cruz.

El 6 presentó en la Comisaría por insolentársele a Manuel Quinta Morales.

El 63, dió conocimiento de que José Pérez Juárez, denuncia por daños a Rafael Pérez Conde.

**COCHES USADOS
A BAENA VENZALÁ**

El paro y el Partido Radical

El Comité Provincial del Partido Radical de Córdoba, se dirige a los Comités locales de los pueblos, por medio de esta Nota, para que le comuniquen las solicitudes e instancias que se hayan presentado en las respectivas localidades, acogiéndose a los beneficios de la ley de paro involuntario, con el fin de informar de esas peticiones a los diputados radicales por Córdoba, y que éstos las apoyen con toda eficacia.

UN ROBO

En las oficinas de la Reforma Agraria

Don Juan Lara Nieto, ingeniero jefe del servicio provincial de la Reforma Agraria, dio cuenta en la Comisaría de Vigilancia, de que ayer tarde habían cometido un robo en las oficinas de dicho servicio.

El señor Lara Nieto añadió, que al personarse en dichas oficinas, situada en la calle de García Loera, número 10, requerido por uno de los empleados, advirtió que la cerradura del cajón de su mesa despacho, se encontraba violentada, notando la falta de un sobre que guardaba el secreto de la caja de caudales y las llaves de la misma.

También pudo comprobar que de la caja se habían llevado de diez a doce mil pesetas.

Los ladrones después de apoderarse de la citada cantidad, dejaron dentro de la caja, las llaves y el sobre-secreto.

La puerta de entrada a las oficinas, no presentaba señales de violencia, ni tampoco los demás efectos de la misma.

El robo debió cometerse de dos y cuarto a tres y media, según declaración del señor Lara Nieto.

Se ignora quién o quienes puedan ser los autores del hecho.

La policía practica gestiones para descubrir y detener a los ladrones.

Al ingeniero jefe de Obras Públicas

Reincidiendo en una denuncia desatendida

En diversas ocasiones nos hemos ocupado desde estas columnas de la velocidad, que por la capital llevan los motoristas de Obras Públicas.

También el Ayuntamiento de Córdoba se ocupó ampliamente del asunto.

Por desgracia, las justas quejas de la ciudad han resultado estériles. Los motoristas continúan tomando la capital como campo de experimentación de sus record de velocidad. La pavimentación contribuye a ello. Y no es ya hoy la indiscutible trasgresión de las disposiciones vigentes, por parte de los más obligados a cumplirlas, puesto que están encargados de su vigilancia, sino el peligro que para la población supone esa falta premeditada a las disposiciones, la que nos impele a hacer hincapié en esta denuncia.

Porque hoy, en el Centro de la población, en la desembocadura de la calle Jesús María, un motorista que tomó la curva a más de cuarenta, arralló y causó lesiones a una señora.

Creemos que este hecho influirá seguramente en el ánimo del señor Ingeniero de Obras Públicas para ocuparse de lo que ya hemos denunciado repetidamente.

Si no lo hace insistiremos en el tema cerca de las autoridades gubernativas, para evitar que la negligencia de unos repercuta en perjuicio de la ciudad.

Los guardias de Seguridad requirieron al motorista para que diera su nombre, negándose a ello.

Es posible esto, señor gobernador?

Jesús Jiménez Martínez
del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Piel, Venereo. Blenorragia (purgaciones). Sífilis

Ramírez Arellano, 15.—Consulta de dos a seis.

Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de siete a nueve de la tarde

Teléfono, 11-13

PEDRO LÓPEZ E HIJOS
BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELÉFONO 1226 CÓRDOBA APARTADO N° 14

Nuevas adhesiones a la petición de indulto del condenado a muerte Cristóbal Raez Quesada

Recibimos la siguiente carta:

“Señor Director de LA VOZ de Córdoba.—Localidad.

Distinguido amigo: Si estima noticiable, en gracias a la nobleza de la intención, el apoyo que modestamente presto a la campaña de indulto del guardia civil Raez Quesada, le adjunto la carta que al alcalde de Córdoba dirijo y el telegrama al Jefe del Gobierno.

Mande cuanto guste a su afectísimo, s. s., q. e. s. m., Fernando Vázquez, Diputado Socialista por Córdoba.”

“14 Septiembre 1935.—

Señor don Bernardo Garrido, Alcalde Presidente del Exmo. Ayuntamiento de Córdoba.

Distinguido amigo: Recibo su carta en que apela a mis sentimientos y a mi cooperación en favor del indulto del infelizmente condenado de la guardia civil Cristóbal Raez Quesada, condenado a la última pena, en Córdoba.

Por ser un convencido de que la gravedad de esta sanción representa un exceso punitivo que socialmente no corrige nada—por desgracia lo estamos comprobando todos los días—me sumo a su noble intención, con algo más que espontaneidad, y sólo quisiera que siempre que los fallos de la Justicia, en su último grado, convocaran la sentimentalidad y el buen corazón de las gentes de nuestra querida Córdoba, la campaña pro indulto se hiciese sin excepciones.

Así, pido en el telegrama que acompaña, la anulación de la última pena que gravita sobre el guardia Raez Quesada con el fervor y la emoción que lo haría para cualquier otro condenado, sin pesar condición ni circunstancias.

En la esperanza de que nuestros esfuerzos rindan un resultado a tono con los predicados profundos de la República, le saluda cordialmente, F. Vázquez.”

Telegrama:

“Excelentísimo señor Presidente Consejo Ministros.—Madrid.

Atendiendo espíritu profundo República tanto como doctrina constante mi partido y conciencia, ruego indulto infelizmente condenado guardia civil Cristóbal Raez Quesada, condenado a la última pena Córdoba.—Fernando Vázquez, Diputado Socialista.”

* * *

De la Alcaldía

Continúan recibiéndose en esta alcaldía adhesiones a la petición de indulto del condenado a muerte en consejo de Guerra, Cristóbal Raez Quesada, fi-

gurando entre las últimamente recibidas, una carta, muy expresiva, del diputado a Cortes por Córdoba, don Fernando Vázquez Ocaña, participando, a la vez, que ha cursado un telegrama, al fin propuesto, al excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros.

También se han recibido las del alcalde de Almodóvar del Río, en nombre de aquella Corporación; Centro Filarmónico “Eduardo Lucena”, Comunidad de Propietarios Regantes del Pantano del Guadalquivir, Sindicato Católico de Oficios Varios de Córdoba y Asociación Provincial de Funcionario Municipales.

Entre las adhesiones a la petición de indulto del guardia civil Raez Quesada, condenado a muerte en Consejo de guerra, últimamente recibidas en esta Alcaldía, figuran las de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba y alcalde de Doña Mencia, a nombre de aquella Comisión Gestora y de las fuerzas vivas de la población.

Los maestros

Presidente Consejo Ministros.—Madrid.

Asociación Católica Maestros españoles de Córdoba, ruega V. E. proponga indulto desgraciado reo Cristóbal Raez Quesada, evitando dia luto Córdoba.—Presidente, Manuel Ca-macho Parejo.

La Compañía Arrendataria de Contribuciones

“Esta entidad ruega V. E. proponga indulto reo Cristóbal Raez Quesada, satisfaciendo así humanitarios sentimientos de la provincia”.

Por la Compañía Arrendataria de Contribuciones.—El gerente, Alfonso Jurado.

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS

El gobernador civil de la provincia al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que en la provincia no existía novedad, por lo que carecía de noticias de interés que comunicarles.

COCHES USADOS

A BAENA VENZALÁ

Una carta del Alcalde de Fuente Obejuna

Hemos recibido la siguiente carta del alcalde de Fuente Obejuna don Jorge Rodríguez Cabezas, que con mucho gusto publicamos:

“Córdoba a 16 de Septiembre de 1935.

Señor director del periódico LA VOZ.

Mi querido amigo: En el número de ese periódico, correspondiente al día de ayer, he leído mi intervención, en la Asamblea, sobre el asunto de los trigos, y no refleja exactamente lo que yo dije, ya que se consigna mi ataque a los harineros. No es así, y espero de su amabilidad se digne publicar lo que a continuación copio, que rectifica lo que el periódico ha publicado:

“Para defender los productos del campo, es preciso que los que viven de él, se asocien para defendierlo y no lo esperen todo del Estado, que siempre, y contra los que lo representan, llega tarde como ha sucedido con la cuestión de los trigos.

No se habrá dado una Ley más completa que la que dio el Gobierno en 1934; sin embargo, en la mayor parte de los pueblos, no solamente no se cumplió, sino que se cometieron verdaderos abusos con la clase necesitada, por necesitar numerario para sus atenciones y por su escasez no poder pedir los préstamos sobre trigos.

Yo creo que la verdadera política agraria consiste en asociarse, como ya lo he dicho anteriormente, y defender sus intereses como lo defienden los fabricantes y transformadores de productos, castigando con energía al que por egoísmo perjudique los intereses de los demás. Hay que explotar colectivamente y con arreglo a la clase de explotación de cada comarca.

Con respecto al canon que se paga por los trigos, es preciso que se circunscriba solamente a la cosecha del año 1934, afectada por los préstamos, pues la del año 1935, bastante tiene con no poder defenderla y tener que entregarla por precios ruinosos sin que se pueda evitar.

En resumen, sin espíritu de asociación, que es lo que sucede en España, nunca tendrán solución las necesidades de los agricultores.

No hay que rectificar lo que dije respecto de los Silos, en los que estuve y estoy perfectamente de acuerdo con lo manifestado por el señor Salinas.”

Suyo afectísimo s. s. q. e. s. m., Jorge Rodríguez”.

UNION RADIO SEVILLA

T. S. H.

Programa para el miércoles 18 de Septiembre de 1935.—Estación E. A. J. 5. Unión Radio Sevilla. Longitud de onda 410'4 metros.

De 8'30 a 9 de la mañana.

Primera edición del diario hablado de Unión Radio Sevilla, La Palabra. Calendario astronómico. Santoral. Programa del día.

Sobremesa de 2 a 4.

Orquesta: "Toque de atención...!" (pasodoble militar), Simón Vázquez; "Travesuras" (fox), R. Ros; "El Ranchero (ranchera), Mafino y Lozano; "La Orgía Dorada" (fado), Guerrero y Benloch.

A las 2'30.—Canciones y cuplés (discos).

A las 2'45.—Sigue la orquesta: "La vida por el zar" (selección), Glinka; "Gigantes y Cabezudos" (selección), Caballero.

A las 3.—Primer suplemento al día radio hablado de Unión Radio Sevilla, La Palabra.

A las 3'15.—Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.

A las 3'30.—Flamenco y bailes.

A las 4.—Termina la emisión.

Emisión de la tarde de 6 a 8.

"La Dolores" (pasacalle), Bretón; "Las Mariposas" (intermedio), Steinke; "Júrame" (tango), María Crever; "Debería hacerlo" (fox), Fred y

Brown; "Tambourin chinois", Kreisler; "Peer Gyn" (suite número 2), Grieg; "El perro chico" (el pay-pay), Serrano; "Canción de mi corazón" (fantasia); "El paño moruno", Falla; "Los claveles" (fantasia), Serrano; "Danza húngara" número 1, Brahms.

A las 7'30.—Segundo suplemento al diario hablado de Unión Radio Sevilla, La Palabra. Notas deportivas. Charlas agrícolas.

A las 8.—Termina la emisión.

Emisión de la noche de 8 a 11.

Noticias de última hora transmitidas desde Madrid. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla.—Discos variados.

A las 8'30.—Orquesta: "La vida breve" (danza), Falla; "Asturias" (leyenda), Albéniz; "Zambra", A. Barricos; "Danza de la gitana", Halffter; "Córdoba", Albéniz.

A las 9.—Discos variados.

A las 9'30.—Sigue la orquesta: "Soldaditos de plomo" (selección), Strauss; "El arte de ser bonita" (selección), Jiménez y Vives.

A las 10'5.—Resumen de noticias de todo el mundo transmitidas desde Madrid.—Discos variados.

A las 10'30.—Flamenco y bailes.

A las 11.—Termina la emisión.

Delegación provincial de Trabajo

Señalamientos.—Día 18 de Septiembre

Jurado Mixto de Construcción.—A las 4'15 de la tarde, acto de conciliación en el expediente seguido a instancia de Diego Obrero Ruano, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

A las 5'30 de la tarde, acto de conciliación en el expediente seguido a instancia de Nicolás Carrasco Ma- dueño, contra Ginés Navarro e hijos por reclamación de despido.

A las 5'45 de la tarde, acto de conciliación en el expediente seguido a instancia de Diego Benítez Lara, contra Ginés Navarro e hijos por reclamación de cantidad.

A las 4'30 de la tarde, acto de conciliación en el expediente seguido a instancia de Antonio Rodríguez y Rodríguez, contra Ginés Navarro e hijos por reclamación de despido.

Jurado Mixto de la Construcción.—A las 4'45 de la tarde, acto de conciliación en el expediente seguido a

instancia de Diego González Díaz, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

Jurado Mixto de Obras Públicas.—A las 4 de la tarde, acto de conciliación en el expediente seguido a instancia de José Cámera Ruiz, contra Juan Muñoz Carrasco, por reclamación de cantidad.

Jurado Mixto de Banca.—A las 5'30 de la tarde, sesión de la comisión de Sanciones para resolver en el expediente seguido a virtud de acta de infracción de Bases, contra el Banco Central de esta capital.

A las 6 de la tarde, sesión de la comisión de Sanciones para resolver en el expediente seguido a virtud de acta de infracción de Bases, contra el Banco Central de esta capital.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALÁ



Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago e intestinos.

ESTOMACAL

Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

SALZ DE

Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc.

CARLOS

Instrucción Pública

Solicitudes

Han solicitado tomar parte en el concurso general de traidores, don Pascual Cruz Pérez, don Miguel Torres Castillo, don Juan M. Moreno Moreno y don Antonio Marín.

Reingreso

Don Rafael Pascual Soler, solicita el reingreso en el Magisterio.

Creación de escuelas

De la Dirección General de primera Enseñanza, envía el acuerdo creando definitivamente dos unitarias de niños y una de párulos en Peñarrroya Pueblonuevo.

Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Arbitrios

Terminada la confección de las Matrículas que han de regular el cobro, en el ejercicio en curso, de los derechos o tasas establecidos sobre Marquesinas, toldos y cortinas; sobre escaparates, muestras, carteles y anuncios y sobre inspección de motores, ascensores, calderas de vapor, etc., y de establecimientos industriales y comerciales, se advierte por el presente que las tres relacionadas Matrículas quedan de manifiesto, por término de ocho días hábiles y horas de 11 a 13, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, para que los contribuyentes interesados puedan examinarlas y aduzir, en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos, en la inteligencia de que, transcurridos estos ocho días de exposición, no se admitirá ninguna a menos que verse sobre errores imputables a la Administración municipal.

Córdoba, 14 de Septiembre de 1935.
—El alcalde, Bernardo Garrido de los Reyes.

SELLOS DE CAUCHO

EN 24 HORAS

PEDRO GALLEGOS. Tejón y Marín, 84
c.p. Teléfono, 2847.

LOS SUCESOS DEL DÍA

Por malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia formuló una denuncia Antonio Gómez Montilla, contra sus vecinas Magdalena Muñoz Rodríguez y su hija Elvira Castro Muñoz, las cuales, maltrataron de obra causándole lesiones, a la esposa y a un hijo del denunciante, llamados Carmen Mesa Rodríguez y Antonio Gómez Mesa.

Estos últimos fueron asistidos en la Casa de Socorro, de lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado Municipal del Distrito de la Derecha.

Amenazas de muerte

Francisco Porcuna León, denunció en la Comisaría de Vigilancia que había sido amenazado de muerte por Francisco Castro Espejo, en la calle Alsierraman III.

Riña y escándalos

Un guardia urbano detuvo en la Puerta del Rincón, por riña y escándalos, a Antonio Luque Mérida y Manuel Martínez Cruz.

Escándalos

Por promover fuertes escándalos en la calle Alonso de Burgos, fué detenida por un guardia urbano, Araceli Maqueda Velasco.

También ha sido detenido por originar escándalos en la vía pública, Manuel Quinta Morales.

COCHES USADOS

A BAENA VENZALA

NOTAS LOCALES

PROFESOR DE PIANO

Tras brillantes exámenes, ha terminado los estudios de profesor de piano, el distinguido joven don Fernando Chicano Muñoz, hijo de nuestro particular amigo don Gregorio Chicano.

Nuestra más cordial enhorabuena.

MEJORADO

Se encuentra algo mejorado de la dolencia que le viene aquejando, nuestro buen amigo don Dionisio López Castro.

Le deseamos un pronto y total resarcimiento.

EN LOS ANDENES

Saludamos al valiente matador de novillos-toros Pedro Ramírez (Torerito de Triana).

—Regresó a Sevilla, el joven novillero Manuel Velázquez (Niño de la Bética), que probablemente actuará de nuevo en nuestra plaza el domingo 29 del actual mes.

una jícara de chocolate "Los Canónigos" es OTRA de las delicias de España!



Prensa Gráfica publica esta semana

CRONICA

Nos da a conocer esta semana los antecedentes y circunstancias que rodean el misterioso robo de las alhajas de la baronesa de Thyssen, evaluadas en varios millones de pesetas.

Publica además: Los monstruosos crímenes de Cuéllar y de Llano de las Brujas.—La boda de "Miss Cataluña".—El hombre que vive en una cueva desde hace treinta y tres años.—Página de humor, por Bellón.—Fotografía de arte, por Manassé.—Y la continuación de Trini, divertida novela de una muchacha madrileña, por Martínez Gandia.

En este número se inicia la publicación de las fotografías tomadas a las bañistas que aspiran al título de Reina de las Playas españolas.

Compre usted "Crónica": 30 céntimos.

CINEGRAMAS

Revela esta semana los proyectos renovadores de una gran Empresa cinematográfica española, que aspira a difundir la producción nacional por toda Europa.

Publica, además: Katherine Hepburn y su último amor, asombro del mundo.—Una película de Duvivier sobre nuestro Tercio Extranjero.—Trayectoria cinematográfica de la producción francesa.—De la ciudad de las hormigas al país de los dibujos animados.—Fuentes de belleza.—Elegancias cinematográficas.—"Cock-

tail" cinematográfico.—Actualidades.

Para el próximo número anuncia la iniciación de la novela "Don Quintín, el amargao, basada en el famoso sainete de Arniches, con fotografías de la versión cinematográfica.

Compre usted "Cinegramas": 50 céntimos.

Será usted:

Apto para la vida,
Animoso para el
trabajo,
Fuerte para el sport,
Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso
reconstituyente apro-
bado por la Academia
de Medicina.

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

Pereza intestinal y excesos biliares curados radicalmente, sin habitarlos, suavemente.
Gregeas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Vence a la Anemia,
Domina la Neurastenia,
Estimula el Apetito,
Evita el Raquitismo,
Enriquece la Sangre,
Nutre y Fortifica.
Se puede tomar
en todo tiempo.

Timoteo J. Hernández
Almacén de Cereales
y Legumbres al por mayor
Doce de Octubre, 10.—Teléfono 29-59
CORDOBA

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esa clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas
VENDO muy barato: Una puerta de calle, buena, en 125 pesetas; dos columnas de hierro huecas en 40 pesetas; ocho columnas de hierro macisas, a 12 pesetas; cuatro metros zócalo piedra, a 20 pesetas; un barandal de hierro, en 125; varias puertas y cristales. Almacenes Hierro Aragón.



ACEITUNAS de verdeo.—Pueden hacerse contratos, dirigirse Almacén de aceitunas, Llano del Pretorio, 3.

Traspasos

TRASPASO urgente.—Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa en buenas condiciones, bonito negocio de comestibles y

bebidas con numerosa clientela. Razón, en esta Administración.

Pérdidas

PERDIDA de una perra Doga, de 5 meses, color canela, boquinegra, oreja cortada, una más larga que otra, atiende por Berta. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue a Enrique Merino. Ambrosio de Morales, 18.

Colocaciones

DEPENDIENTE de 16 a 18 años, práctico en paquetería, hace falta en la Casa de las Medias, viuda de Fernando López, Gutiérrez de los Ríos, 34. Córdoba.

Arrendamientos
ARRIENDO piso interior moderno, en 80 pesetas. Almacenes Hierro Aragón.

Varios

ALMONEDA: De puertas de derribo, dos camas y varios muebles más. Informes: Rey Heredia, 16, principal derecha.

PROFESORA de Corte.—Sistema práctico moderno. Confección. Lecciones a domicilio. Paseo de la Victoria, 7. Córdoba.

HUESPEDES. Familia honorable, admitiría dos o tres huéspedes. Razón: Frutería de la calle Duque de Hornachuelos.

HERNIADO

CUIDESE USTED RACIONALMENTE

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER, obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes como a las que abajo firman, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER.

Madrid, 4 enero de 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.

Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces Aparatos C. A. BOER, me encuentro muy bien y me será gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. BOER. Le saluda su afectísimo s. s. Florencio García. Carretera de Aragón, 175, Pueblo Nuevo (Madrid).

Murcia, 2 de agosto 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60. Barcelona.

Muy Sr. mío: La presente tiene por objeto comunicarle mi agradecimiento por el bienestar que me han proporcionado sus fajas y que no pude conseguir antes con ninguna otra marca. Así evité una operación y muy satisfecha del resultado obtenido recomiendo a todas mis amistades el uso de las especialidades C. A. BOER. Queda muy agradecida su afectísima s. s. Isabel Cánovas, Comadrona, Casa de la Maternidad, MURCIA.

HERNIADO: No vacile usted más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales para su HERNIA. Déselos usted cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en:

Sevilla, martes 17 Septiembre. Hotel Cécil-Orient.
Constantina, miércoles 18, Hotel Valenciana.
Lora del Río, jueves 19 Septiembre, Fonda Viuda Terry.
CORDOBA, viernes 20 Septiembre, HOTEL REGINA.
Andújar, sábado 21 Septiembre, Fonda la Española.
Montilla, domingo 22 Septiembre, Hotel Rosita.
Puente Genil, lunes 23 Septiembre, Hotel España.
Lucena, martes 24 Septiembre, Fonda la Suiza.
Baena, miércoles 25 Septiembre, Fonda Cordobesa.
Martos, jueves 26 Septiembre, Hotel Victoria.
Júen, viernes 27 Septiembre, Hotel Rosario.
Ubeda, sábado 28 Septiembre, Hotel Ideal.
Villacarrillo, domingo 29 Septiembre, Fonda de la Plaza.
Baeza, lunes 30 Septiembre, Fonda Española.
Linares, martes 1 Octubre, Hotel Cervantes.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60. BARCELONA

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Carmen Chiscano Gressca, Manuel Naz Fírao, Manuel Serrano Gil.

Matrimonios: José Rafael Sánchez y Mateos con Ana Jiménez Serrano, Antonio Enrique Sánchez Valero con Amalia Fuentes Luque y Francisco Peláez Fernández, con María Concepción Molina Jurado. Defunciones: Ninguna.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Francisco Alcalde Martínez, Francisco González Escobar, Carmen Cruz Fidalgo, Carmen Espejo Lastra, José Caballero Caballero, María López Castillo, María de la Fuensanta Zafra Leiva y María del Pilar Antero Doblas.

Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Joaquín Mellado Lopera, de 60 años y Antonio Reyes, Reyes, de 39 años.

"La Pension"



Esta acreditada
Peluquería de Se-
ñoras se ha tra-
sladado a la calle

Pablo Iglesias, 1 (antes María Cris-
tina) con fachada frente al antiguo
Gobierno Civil.

Permanentes desde 6'50

CÓRDOBA

Teléfono, 2065



SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA

VEINTE AFEITADOS

NO IRRITA Y SIRVE
PARATODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts.
el paquete de diez hojas

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

Fundada en el año 1864. Representantes en todas las pro-
vincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra incendios.-Seguros de Valores.-Seguros
contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía